

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 93 (9922) ПЯТНИЦА, 9 ноября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Сердечно поздравляем вас и членов ваших семей с профессиональным праздником - Днем полиции.

Вы - люди нелегкой и мужественной профессии - всегда на виду. Ради спокойствия и благополучия жителей района часто жертвуете своим личным временем, днем и ночью спешите на помощь, расследуете преступления, патрулируете улицы, следите за порядком на дорогах. Без вашего активного участия не обходится ни один праздник, ни одно массовое мероприятие.

За достигнутыми результатами стоит ваш нелегкий, самоотверженный труд, большая самоотдача, спасенные людские жизни и судьбы, мир и покой нашего населения.

Благодарим вас за достойный труд по защите интересов страны и своей малой родины.

Желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и успехов в служении Отечеству.

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации МР «Спас-Деменский район»
В. Н. ФИТИСОВА,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые коллеги, сотрудники и ветераны МОМВД России «Кировский»



От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел.

Своим безупречным трудом, не жалея сил и порой собственной жизни, вы в нелегких условиях службы обеспечиваете благополучие и спокойствие соотечественников. В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью погибших товарищей.

Выражаем искреннюю признательность старшему поколению, которые ежедневно бескорыстно, с полной самоотдачей передают свой богатый профессиональный и жизненный опыт новому поколению защитников правопорядка.

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, выдержки и новых достижений в служении Отечеству.

Руководство и личный состав МОМВД России «Кировский».

11 ноября -
День победного окончания
Великого Стояния на реке
Угре 1480 года



Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои поздравления с Днем победного окончания Великого Стояния на реке Угре 1480 года.

Это событие - одна из главных побед нашего народа, изменивших ход отечественной истории. 11 ноября 1480 года родилась независимая Россия. Огромная заслуга в этом первого русского государя Ивана III. Благодаря его дипломатическому и стратегическому талантам, внутренней силе и мудрости после почти 250 лет ордынского ига страна встала с колен и начала стремительно развиваться.

Наша сила - в единстве. Это понимал 538 лет назад Иван III, об этом должны помнить и мы - потомки защитников угорских берегов. То, что Стояние произошло на Калужской земле, вселяет в нас чувство гордости и требует большой ответственности за сохранение памяти об этом событии.

Желаю всем землякам крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор
Калужской области.

Дорогие жители Калужской области!

В прошлом году этой славной дате был присвоен статус регионального праздника. Великое Стояние на Угре определило судьбу нашей страны.

Помимо официального статуса праздник получил и народное признание, закрепив за собой право именоваться Днем рождения независимого Российского государства.

Его появление усилило интерес к отечественной истории. Судьбоносные события конца XV века стали переосмысливаться. Многие жители региона по-новому стали воспринимать роль князя Ивана III в становлении Великой России. Мы гордимся, что события, которые привели к окончательному свержению ордынского ига, происходили на территории нынешней Калужской области. Эту историческую память нужно сохранять и передавать последующим поколениям.

Желаем всем вам счастья и благополучия, мира и добра, уверенности в завтрашнем дне.

**Депутаты
Законодательного Собрания.**

Служба днем и ночью

Городок у нас уютный, тихий. Родители спокойно отпускают детей в школу, погулять на улице. Мы даже не задумываемся, что ради спокойствия и благополучия жителей района днем и ночью трудятся сотрудники полиции, часто жертвуют личным временем, спешат на помощь по первому зову.

Накануне профессионального праздника мы встретились с временно исполняющим обязанности начальника пункта полиции для обслуживания территории Спас-Деменского района Амиром Валентиновичем Рзаевым и поговорили о нелегких буднях наших полицейских.

Во все времена главным направлением деятельности полиции были и остаются охрана общественного порядка и безопасности граждан, выявление, пресечение, раскрытие преступлений.

В пункте полиции несут службу профессионалы своего дела, без их участия не обходится ни одно массовое мероприятие, проходящее в районе. Кроме того, кто-то из наших полицейских постоянно находится в служебной командировке в Дагестане. Сейчас это Константин Жигулев. Летом пять сотрудников охраняли общественный порядок в Саранске и Москве во время проведения чемпионата мира по футболу. В том, что безопасность зрителей была организована на высоком уровне, есть и заслуга Ивана Свиды, Николая Василькова, Турала Кулиева, Ирины Леоненковой, Алексея Костюкова.

В пункте полиции рядом с опытными сотрудниками трудится молодежь. Оперуполномоченный уголовного розыска Андрей Хохлов успешно раскрывает преступления. Инспектор ПДН Николай Васильков умеет найти общий язык не только с трудными подростками, но и их родителями. Он частый гость в школах, выступает на родительских собраниях, общается с детьми. Недавно

пришли в патрульно-постовую службу Турал Кулиев и Алексей Коротченков, но уже зарекомендовали себя с лучшей стороны.

В целом сегодняшний коллектив молодой и работоспособный. Его сотрудники не раз доказывали способность к добросовестному выполнению служебных обязанностей, быстрому реагированию на нарушения общественного порядка. Только кажется, что вокруг все тихо и спокойно, но это не так. Полицейскими раскрыты кражи в дачных домах, кража группой лиц оборудования с фермы, угон транспорта, кражи в магазинах. Не исчезли семейные скандалы, пьяницы. С ними стражи порядка тоже проводят определенную работу.

По словам А. В. Рзаева, важной категорией сотрудников, работающих непосредственно с населением, являются участковые уполномоченные полиции. На своих административных участках несут службу шесть участковых, имеется одна вакансия. Территория района протяженная, и это создает определенные трудности в работе. Однако участковые стараются не допускать нарушений общественного порядка, поддерживают постоянную связь с главами администраций сельских поселений и населением.

Пользуясь случаем, А. В. Рзаев поздравляет коллег с профессиональным праздником, выражает искреннюю признательность ветеранам и желает крепкого здоровья, благополучия, выдержки, успехов в выполнении служебных задач.



Капитан полиции Павел Игоревич ЧУМАКОВ в органах внутренних дел четырнадцать лет. Получил высшее образование, решил связать свою судьбу с нелегкой профессией и нисколько не пожалел об этом. Ветеран боевых действий, был в служебной командировке в Чечне.

Работает участковым в городе и на селе. Хорошо знает людей в районе, кто чем живет, где что происходит. Это помогает при раскрытии преступлений и правонарушений. Однако основной своей деятельностью участковый считает профилактику, предупреждение различных нарушений, чтобы граждане чувствовали себя в безопасности.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Искусство

В день народного единства

4 ноября спасдеменцы вместе со всей страной отметили День народного единства.

В районном Доме культуры состоялась выставка работ учащихся ДШИ (отделение декоративно-прикладного искусства), посвященная этой дате. Здесь были представлены разные классы: художественный, вязания и макраме, лоскут-дизайн, бумажные фантазии. Все работы разные и интересные. Каждый участник показал в них свое мастерство и умение. Мне понравились многие, и несомненно одно, школа искусств заслуживает хвалебных отзывов в свой адрес за то, что растит из детей маленькие бриллианты искусства.

Затем состоялся праздничный концерт. На мероприятие

спасдеменцы пришли семьями, привели детей. Это неудивительно, поскольку День народного единства России становится все популярнее. Жителей нашей огромной многонациональной страны объединяет чувство гордости за свою Родину, за ее славную историю. Все полтора часа, в течение которых шел концерт, в зале царил атмосфера всеобщего воодушевления. Выступления артистов сложились в яркую интересную программу, продемонстрировавшую многообразие и богатейшую культуру нашей страны. На сцене Дома



культуры выступили хор клуба «Ветеран», воспитанники ДШИ, танцевальный коллектив «Адреналин», вокальный женский квартет Дома культуры и другие. Зрители благодарными аплодисментами встречали всех участников. Концерт прошел в теплой, доброжелательной атмосфере и подарил зрителям множество приятных впечатлений. После концерта работники Дома культуры пригласили всех на увлекательный квест «Ночь искусств». Каждый желающий мог принять участие в мастер-классах по декоративно-прикладному искусству, вокалу, театральному искусству и хореографии. Все участники получили множество положительных эмоций, а также увидели всю творческую «кухню» работы Дома культуры изнутри.

В этот день каждый ощутил себя частью великого единого народа.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.



Музыкальный транзит

Так называлась творческая встреча-концерт Светланы Тиханской и Олега Будылева, который состоялся в районном Доме культуры.

Светлана Тиханская проработала в культуре уже более 20 лет. Олег Будылев не связан с музыкой профессионально. Он работает в пожарной части города, и песня до недавнего времени была для него просто хобби. Именно благодаря любви к песне и сложился этот творческий альянс. Несколько раз в неделю, отложив домашние дела, они спешат на репетиции. Оба всегда на подъеме и с искорками радости в глазах, ведь не зря народная мудрость гласит «В песнях живет душа русского народа».

За это время у солистов сложился большой репертуар, и им хотелось как можно больше своих произведений донести до зрителя. Поэтому и было выбрано не совсем привычное ведение концерта без конференсье.

Открыла концерт песня «Незаконченный роман», исполненная дуэтом Светланы и Олега. Этим выступлением артисты задали хороший темп и тон всему выступлению. Были исполнены классические, народные и современные музыкальные произведения не только дуэтом, но и сольно.

Все два часа, в течение которых шел концерт, в зале царил атмосфера всеобщего вдохновения. Выступление артистов сопровождалось видеопроекцией, искусственным дымом и лазерным освещением. Одним из запоминающихся сопроводительных моментов стали хореографические композиции, исполненные коллективами «Сюрприз» и «Адреналин» под руководством Татьяны Никишкиной. Красочные и запоминающиеся номера, а также яркие и нарядные костюмы подарили незабываемые впечатления и эмоции зрителям.

Во время концерта зал был заполнен, что называется, до

отказа. Выступления прошли на одном дыхании. Благодарная публика, наслаждаясь душевными музыкальными номерами талантливых исполнителей, в ответ дарил бурные аплодисменты.

В зале было тепло и уютно. Но не только недавно установленные отопительные приборы согрели зрителей. Необыкновенная душевная теплота, искренность, казалось, звучали в каждой мелодии и получили ответный отклик сопереживания из зрительного зала. И это неудивительно, ведь все, кто пришел в этот день в Дом культуры - одноклассники, коллеги по работе, родственники и друзья, а все вместе - одна большая и дружная семья. Зрители, посетившие в этот субботний вечер Дом культуры, не только получили удовольствие от творчества, но и получили заряд позитива и энергии.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Наполним музыкой сердца



Музыка - величайшее изобретение человечества, которое сопровождает общество с момента его зарождения. Она отражает традиции и обычаи разных народов и легко ими делится. Неудивительно, что у такого уникального культурного феномена есть свой праздник - Международный день музыки, который отмечается 1 октября, он был учрежден в 1975 году по решению Юнеско. Одним из основателей этого дня был Дмитрий Шостакович - великий композитор-классик XX века.

Праздник отмечается ежегодно во всем мире большими и малыми концертами: в концертных залах с участием лучших артистов, в музыкальных школах силами педагогов и учащихся. Такой праздник прошел и в нашей школе, правда, с небольшим опозданием.

Ведущие праздничной программы Анастасия Тимашкова и Дарья Апанасевич рассказали присутствующим в зале зрителям об истории возникновения праздника. Концертная программа была представлена выступлениями преподавателей и учащихся народного, вокального, фортепианного отделений. Звучала музыка разных стилей и направлений. Юные музыканты продемонстрировали владение искусством игры на фортепиано. В исполнении преподавателя ДШИ Зои Николаевны Ломаккиной и ученицы 2 класса Евы Снедзе прозвучала «Старинная французская песенка» П.И. Чайковского, Ирина Комбарова вме-

сте и Зоей Николаевной исполнили пьесу С. Джоплина «Регтайм». Вальс из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь» прозвучал в исполнении выпускницы ДШИ 2018 года Александры Блиновой. Порадовали зрителей и учащиеся по классу гитары. Доброжелательно принимали зрители учащихся вокального отделения Лейлу Куркину, Юлию Жежу, Алину Афанасьеву, Марию Помазеву, Арину Гурину, Настю Черодионову, хор учащихся первокурсников.

Праздник удался. В обычной жизни мы редко задумываемся о привычных вещах. День музыки - прекрасный повод отвлечься от повседневности и посмотреть на мир звуков другими глазами. В конце праздничной программы ведущие обратились к зрителям с пожеланием словами Д. Шостаковича: «Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно откроет вам целый мир высоких чувств, страстей и мыслей. Оно сделает вас духовно богаче, чище, совершеннее».

В завершении праздничного мероприятия зрители, среди которых были не только педагоги, обучающиеся, но и родители, выразили благодарность за полученное удовольствие, положительные эмоции и признательность преподавателям, ведь это огромный труд научить детей исполнительскому мастерству, музыкальной грамотности, пению.

Т. БЫКОВА,
преподаватель ДШИ.

Моя Россия

В конце октября преподавателем детской школы искусств Н. Ахмедовой для учащихся художественного отделения был организован конкурс рисунков «Моя Россия». Этот конкурс-размышление на тему Родины посвящен Дню народного единства.



Рисунки, представленные на конкурс, удивили своей яркостью, многогранностью и душевностью. Ребята постарались, за короткое время сумели выразить на бумаге чувства, которые они испытывают к своей Родине, передали знания о ее символах. Победили дружба, а самые лучшие работы были отмечены грамотами администрации ДШИ. Все молодцы!

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Официально

Продолжается прием заявок на Всероссийскую олимпиаду студентов «Я - профессионал»

В этом году олимпиада пройдет второй раз. Это один из флагманских проектов АНО «Россия - страна возможностей». Указ о создании которой был подписан Президентом России Владимиром Путиным в 2018 году.

«Я - профессионал» - не только эффективный социальный лифт для студентов, но и важный показатель социально-экономической активности регионов и качества высшего образования в России. Проект направлен на формирование прозрачных механизмов, которые позволят молодежи страны развить свои профессиональные компетенции и стать востребованными специалистами на рынке труда. Еще одна важная задача олимпиады - сокращение разрыва между вузовским образованием и требованиями российских компаний.

В прошлом году на олимпиаду было подано 295 тысяч заявок из 828 вузов 84 субъектов России. Участниками финального этапа стали 4824 студента старших курсов. Более 750 из них поступили в магистратуры, ординатуры и аспирантуры ведущих вузов страны на льготных условиях. Свыше 430 дипло-

мантов вышли на стажировки в крупные российские компании благодаря национальной базе «Я - профессионал», работающей по принципу кадрового агентства.

От Калужской области на сайте олимпиады и в отборочном этапе приняли участие 482 студента вузов. Победителями стали 58 человек.

Проект продолжает развиваться. В текущем году количество направлений олимпиады увеличилось в два раза - с 27 до 54. В рамках проекта также пройдет серия образовательных мероприятий. Для финалистов состоятся зимние школы - образовательные форумы, максимально ориентированные на выход за границы вузовских программ, знакомство с практическими сторонами профессий и последними трендами в развитии отраслей. Дипломанты олимпиады получат денежные призы (200 тысяч рублей для золотых медалистов по треку «бакалавриат» и 300 тысяч рублей - по треку «магистратура»), льготы при зачислении в магистратуру и аспирантуру ведущих вузов и исследовательских центров, войдут в национальную

базу «Я - профессионал» и попадут на стажировки в престижные российские компании.

Организаторами проекта выступают Ассоциация организаторов студенческих олимпиад «Я - профессионал», Российский союз промышленников и предпринимателей, 21 ведущий российский вуз, а также лидирующие компании страны, в числе которых Сбербанк России, Банк ВТБ, Трубная Металлургическая Компания, Госкорпорация «Росатом», Технический партнер олимпиады - Яндекс. Всего в организацию и проведение олимпиады вовлечено более 100 российских компаний.

Сайт олимпиады: <https://yandex.ru/profi/>
«Я - профессионал» в социальных сетях:

ВКонтакте: <https://vk.com/olimpiaprofi>

Одноклассники: <https://ok.ru/group/54709810757874>

Facebook: <https://www.facebook.com/yaprofessional/>

Twitter: <https://twitter.com/yaprofessional>

Instagram: <https://www.instagram.com/yaprofessional/>

В Калужской области открылась двадцатая по счету модельная библиотека

1 ноября в селе Закрутое Куйбышевского района открылась двадцатая в Калужской области модельная библиотека.

Участие в мероприятии принял министр культуры и туризма региона Павел Сулов, глава администрации Куйбышевского района Сергей Макридов, архиепископ Песоченский и Юхновский Максимilian, представители муниципальных учреждений культуры, читатели.

Мероприятие состоялось в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации №204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и Федерального проекта «Культура». Решения, принятые на федеральном уровне, ставят задачи по развитию культуры, сохранению традиционной системы ценностей, направлены на повышение качества жизни граждан путем модернизации инфраструктуры и реновации профильных учреждений. Частью этой работы является обновление библиотечной сети.

Обращаясь к присутствующим, Павел Сулов отметил, что открытие Закрутовской модельной библиотеки - еще один шаг на пути преобразования сельских библиотек нашего реги-



она в современные культурные образовательные центры. Министр подчеркнул, что в обновленной библиотеке читатели могут в комфортных условиях знакомиться с новыми книгами, пользоваться ресурсами сети Интернет в образовательных целях, заказывать и получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде, принимать участие в мероприятиях, способствующих удовлетворению их информационных и досуговых потребностей.

В настоящее время число читателей библиотеки составляет более 400 человек, в их числе - дети и молодежь. Книжный фонд составляет около 14 тысяч экземпляров книг.

Основными направлениями работы библиотеки являются: патристическое воспитание, правовое просвещение населения и сохранение традиций села. В библиотеке собран большой фактический материал об истории населенных пунктов Куйбышевского района.

Объявлен старт приема заявок на участие в региональном этапе IX Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров

Министерство труда и социальной защиты Калужской области при поддержке Регионального отделения Общероссийского общественного организации «Союз пенсионеров России» с 5 ноября 2018 года открывает прием заявок на участие в региональном этапе IX Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Соревнования пройдут по категориям «Начинающий пользователь» и «Уверенный пользователь».

В категории «Начинающий пользователь» могут принять участие пенсионеры, имеющие документ об обучении на курсах компьютерной грамотности (женщины не моложе 55 лет, мужчины не моложе 60 лет). В категории «Уверенный пользователь» - все желающие пенсионеры в возрасте: женщины не

моложе 55 лет, мужчины не моложе 60 лет.

Обязательные условия - наличие электронной почты, личной страницы в социальных сетях, а также владение навыками работы в поисковой системе Яндекс, интерактивной правовой базой данных «Консультант Плюс» и быть пользователем Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) на портале gosuslugi.ru

Соревнования пройдут в два тура.

В заочном туре каждый участник представит домашнее задание - презентацию на заранее указанную тему, выполненную в программе PowerPoint. В очном туре предусмотрено выполнение конкурсных заданий, в рамках которых участники соревнований дол-

жны пройти тестирование и продемонстрировать умение пользоваться компьютером.

Победители по каждой категории (с учетом гендерного равенства) представят регион на IX Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в 2019 году.

Заявки для участия в региональном этапе по установленной форме принимаются до 30 ноября 2018 года по адресу электронной почты: danilicheva_ou@adm.kaluga.ru (с пометкой «Чемпионат по компьютерному многоборью»).

Форму заявки и более подробную информацию по участию в данном мероприятии можно получить на сайте министерства труда и социальной защиты региона в разделе «Анонсы и мероприятия».

Калужане приняли участие в Большом этнографическом диктante



2 ноября министр образования и науки области Александр Анискин принял участие в Большом этнографическом диктante.

Накануне Дня народного единства диктант состоялся в 85 субъектах Российской Федерации, в том числе и в Калужской области.

В России эта масштабная акция проводится уже третий год при поддержке Фонда президентских грантов.

По замыслу организаторов диктант позволяет оценить уровень этнографической грамотности населения и привлекает внимание к этнографии как науке, занимающей важное место в гармонизации межэтнических отношений. В Калуге данная акция прошла на двух площадках - в Калужском государственном институте развития образования и в КГУ им.К.Э.Цюльковского.

Участниками диктанта в этом году стали 258 жителей области. В их числе школьники и студенты, педагоги, представители общественных организаций, национально-культурных объединений, органов власти.

В течение 45 минут они ответили на 30 вопросов, 20 из которых были едиными для всех регионов, 10 - уникальными для каждого субъекта России. Правильные ответы на задания и разбор типичных ошибок будут опубликованы на сайте www.miretno.ru 10 ноября 2018 года, публикация индивидуальных результатов - 12 декабря текущего года.

Подробную информацию о Всероссийской акции «Большой этнографический диктант» можно узнать на сайте: www.miretno.ru Официальная группа ВКонтакте: <https://vk.com/miretno>.

Первая в ЦФО дискуссионная площадка для бизнеса работала в Калуге

30 октября в Калуге работала первая в ЦФО дискуссионная площадка по обсуждению вопросов доступности финансовых услуг для малого и среднего бизнеса.

В деловом разговоре участвовали предприниматели, эксперты банковского сообщества, представители государственной власти и институтов развития. В их числе - заместитель губернатора области Владимир Попов.

Решение вопросов малых и средних предпринимателей (МСП) в части доступности финансовых услуг включено в майские указы Президента РФ Владимира Путина. Утвержден национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», целью которого в том числе выступает увеличение числа предпринимателей и рост их доли в ВВП страны.

Как отметила в приветственном слове к делегатам начальник ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Надежда Иванова, содействие экономическому росту за счет предоставления предприятиям малого и среднего бизнеса доступа к долговому финансированию, инструментам страхования рисков, а также создание условий для роста и развития предпринимательства - одна из приоритетных целей регулятора сегодня. Для этих целей создана рабочая группа по финансированию малого и среднего предпринимательства, которая недавно представила план мероприятий с комплексом мер по развитию финансирования МСП. Дорожной картой предусмотрено снижение стоимости обслуживания, процентных ставок для бизнеса, рост объемов кредитования и повышение скорости рассмотрения заявок на кредиты. Подробное ознакомиться с положениями дорожной карты можно на сайте www.cbr.ru.

Отдельный блок стартовой сессии площадки был посвящен государственной поддержке МСП.

Определена социальная стоимость путевок в детские лагеря отдыха и оздоровления на 2019 год

На расширенном заседании областной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков обсуждался размер социальной стоимости путевок в учреждения детского отдыха и оздоровления области на 2019 год.

Принято решение утвердить социальную стоимость путевки из расчета 857 рублей в день - для учреждений детского отдыха и оздоровления круглогодичного действия; 728 рублей в день - для учреждений сезонного действия; 1029 рублей в день - для круглогодичных санаторно-оздоровительных лагерей.

На комиссии также была утверждена стоимость питания на одного ребенка в день в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях круглогодичного и сезонного действия - не менее 288 рублей в день; в санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия - не менее 305 рублей в день.

Стоимость питания в день в лагерях с дневным пребыванием составит не менее 216 рублей при условии организации трехразового питания и не менее 173 рублей при условии организации двухразового питания.

Стоимость ежедневного питания в лагерях труда и отдыха будет не менее 249 рублей при условии организации двухразового питания и не менее 356 рублей при условии круглогодичного пребывания. При проведении лагерей палаточного типа - не менее 288 рублей и не менее 316 рублей при организации туристических походов.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Праздники

Отмечали День села - вся округа весела

Что же это за праздник такой - День села? В Снопоте его отмечают в один день, а в Лазинках - совсем в другой. Оказывается, нет единого праздника Дня села по миру или даже по одной стране. Этот день является днем рождения каждого населенного пункта в отдельности и празднуют его соответственно в разное время. Традиция эта зародилась очень давно. Как правило, совпадают такие дни с престольными праздниками. Например, в Стайках и в Буде он отмечается на Покров.

Сельчане решили, что удобнее будет собраться в субботу, накануне Покрова. В Стайках к своему празднику жители готовились заранее, очень серьезно и вдумчиво, чтобы ничего и никого не забыть, грамотно подвести итоги всех сельских конкурсов, и как в поговорке пригласить гостей из всех волостей. На нынешний праздник пригласили в сельский клуб артистов из районного Дома культуры. Торжество эти не похожи одно на другое. Нынешний праздник был посвящен русскому пирогу. Именно поэтому в фойе клуба гостей встречала выставка не только поделок стайковских мастеров и мастериц, но и местных кулинару, постаравшихся на славу: посетители могли полюбоваться на аппетитные праздничные пироги, выпеченные их руками.

Концерт открыли веселыми частушками о русских пирогах, а в это время по залу на подносах понесли вкуснейшее угощение для гостей - русские пироги, те самые, которыми любовались на выставке. Все гости смогли оценить их превосходный вкус.

На душе становилось светло и радостно от песен, которые исполняли. Это были песни о Руси, о любви к родному краю, о простом человеческом счастье.

Всех односельчан и гостей радушно поздравила глава администрации сельского поселения Татьяна Михайловна Федорова. Она перечислила сельчан, отметивших в 2018 году юбилей от 20 до 90 лет. Особо отметила самую старейшую жительницу деревни девяностодвухлетнюю Екатерину Захаровну Кучерову и новорожденную Анечку Киселеву. Для всех именинников звучали музыкальные поздравления.

День села - это праздник, на котором чувствуют лучшие и заслуженные жители. С годами села меняются. И в каждый период у них свой облик, свои достоинства. За всем этим стоят люди разных профессий, возраста, увлечений, которые и делают историю села. Такие есть и в Стайках. Получили заслуженные награды те, чьими работами гости любовались на выстав-



ке: Любовь Брылева, Нина Дорохова, Елена Смирнова, Елена Волкова, Наталья Семусева, Дарья Самодурова. Поздравили и наградили ребятшек, активно участвовавших в художественной самодельности и смастеривших поделки для выставки. Подарки получили Настя Гломаздова, Лиза Пантюхова, Даниил Смирнов. Для всех награжденных звучали и музыкальные подарки.

И вот весь зал подхватил родную и знакомую песню о деревне. Завершился концерт пожеланием сельчанам оставаться такими же добры-

ми, отзывчивыми, с крепким характером, с большим трудолюбием и уважением к себе и близким. Хозяева праздника от души благодарили артистов районного Дома культуры, подаривших им незабываемые минуты радости и веселья.

В каждом селе люди живут, трудятся, справляют свадьбы, растят детей. Такова жизнь... Односельчане - это большая семья. И хочется верить, что каждое село родилось под счастливой звездой. Пусть она оберегает людей долгие годы.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.

МЧС предупреждает

Помните о пожарной безопасности!

Ежегодно около 80% всех пожаров происходит в жилых домах. Имуществу граждан причиняется невосполнимый ущерб. Нередко пожары в квартирах приводят к гибели людей.

Источником подавляющего большинства трагедий служат:

- неисправность электрического оборудования;
- неисправность печного отопления;
- несоблюдение мер пожарной безопасности при пользовании электрическими приборами;
- неосторожность при курении;
- неосторожное обращение с огнем;

- неисправность газового оборудования и несоблюдение мер пожарной безопасности при его эксплуатации.

Избежать пожара несложно, если соблюдать меры предосторожности. Ознакомьтесь с ними сами и объясните своим близким.

Если у вас дома ветхая электропроводка, поврежденные электророзетки - не ждите, когда вспыхнет пожар, вызывайте электромонтера. Для защиты электросетей от коротких замыканий и перегрузок применяйте предохранители только промышленного изготовления. Не оставляйте включенный телевизор без присмотра и не допускайте малолетних детей к самостоятельному просмотру передач. Выключая телевизор тумблером на панели, выньте также вилку шнура из розетки.

Не топите неисправную печь или камин. Не применяйте для растопки легковоспламеняющиеся жидкости. Дымоход не должен иметь трещин - это может привести к пожару.

Не оставляйте малолетних детей в квартире одних, не храните в доступных местах спички, зажигалки и другие огнеопасные предметы.

Помните, что брошенные окурки или спичка могут вызвать пожар. Избегайте курения в постели: именно по этой причине чаще всего происходят пожары и гибнут люди.

При пользовании предметами бытовой химии соблюдайте осторожность. Большая часть их огнеопасна.

Выходя из своего дома, проверьте - все ли вы сделали, чтобы предупредить пожар.

Не полагайтесь на «режим ожидания» аудио- и видеоаппаратов.

Проверьте, перекрыта ли подача газа на входе и магистральной.

Помните, что выброшенные из окон окурки часто заносит ветром в открытые окна и на балконы соседних квартир. Закройте окна и форточки вашей квартиры и не храните на незастекленных балконах горючее имущество.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по тел. 01, 112 либо с мобильного - 101. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-13-81.

ОНД и ПР
Спас-Деменского района.

Социальная политика

Рабочая встреча

В последний день октября в зале заседаний администрации МР состоялась рабочая встреча со специалистами Федерального казенного учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Калужской области».

В ходе встречи обсуждались такие актуальные вопросы, как признание лица инвалидом; трудовые права инвалидов; обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации; индивидуальная программа реабилитации инвалида, а также другие, затрагивающие тему инвалидности.

Одним из главных вопросов была организация выездной комиссии ВТЭК в Спас-Деменск, так как добраться до Кирова, где она проходит, больным людям сложно.



Представители «Главного бюро медико-социальной экспертизы по Калужской области» обещали рассмотреть этот вопрос, а администрация всячески посодействовать в организации места.

Во встрече участвовали представители районных служб, так или иначе связанных с темой инвалидности.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Порядок получения опознавательного знака «Инвалид»

4 июля 2018 года разработан приказ Министерства труда и социальной защиты РФ №443-н «Об утверждении Порядка выдачи опознавательного знака «Инвалид» для индивидуального использования», который вступил в силу 4 сентября текущего года.

Мы побеседовали на эту тему с руководителем - главным экспертом по медико-социальной экспертизе по Калужской области Еленой Александровной РОЖКОВОЙ.

- Что дает знак «Инвалид»?

- Бесплатную остановку на местах для инвалидов, которые по закону обязаны быть оборудованы возле торговых центров и других массовых учреждений и как правило находятся ближе всего к входу в здания.

Если на таком месте припарковался автомобиль со знаком, его не имеют права эвакуировать на штрафстоянку и выпи-

сать штраф, который составляет 5 000 рублей.

- Кто может получить знак?

- Соответствующую табличку на свою машину могут повесить инвалиды I и II групп, а также в ряде случаев инвалиды III группы с подтвержденной инвалидностью.

- Если ли инвалида нет автомобиля?

- В этом случае он все равно может получить знак. Он может просто носить его с собой и вешать на любую машину, которая его перевозит.

- Где можно получить опознавательный знак «Инвалид»?

- С 25 сентября этого года опознавательный знак «Инвалид» можно получить в бюро медико-социальной экспертизы по месту жительства.

Вниманию населения!

30 ноября 2018 года с 14 часов в Кировском межрайонном следственном отделе следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области, расположенном по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Чурилина, дом №3, руководителем следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области генерал-майором юстиции ЛИТВИНОВЫМ Игорем Анатольевичем будет осуществляться прием граждан.

Прием ведется по вопросам деятельности следственных органов СК России по Калужской области: проведение доследственных проверок о совершенных или готовящихся преступлениях и расследовании преступлений, подследственных органам Следственного комитета России в соответствии со статьей 151 УПК РФ, обжалованию действий (бездействий) и решений следователей, руководителей следственных органов Следственного комитета РФ по Калужской области.

Лицам, желающим прийти на прием к руководителю следственного управления, при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Прием граждан осуществляется только по предвзвешенной записи. Телефон для справок и предвзвешенной записи: 8 (48456) 5-68-08.

С. ХАРИН,
и.о. руководителя
Кировского МСО
СУ СК России
по Калужской области.

ШИПЫ

На территории региона в ближайшее время ожидается изменение погодных условий, связанных с выпадением осадков в виде снега, а также понижением температуры воздуха до минусовых отметок. Для автомобилистов это означает, что наступает время замены летних шин на зимние. Обращаем внимание, что при понижении температуры сцепные свойства летних шин ухудшаются, также возможно увеличение тормозного пути. Эти факторы негативно влияют на безопасность дорожного движения.



Госавтоинспекция напоминает автомобилистам, что в случае использования ошипованных шин необходимо проинформировать об этом других участников дорожного движения.

Знак «Шипы» представляет собой равносторонний треугольник белого цвета вершиной вверх с каймой красного цвета, в которой вписана буква «Ш» черного цвета (стороны треугольника не менее 200 мм, ширина каймы - 1/10 стороны). Знак устанавливается на заднем стекле транспортных средств.

За нарушение данного положения (неиспользование знака) предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 500 рублей.

У многих автолюбителей возникает вопрос, когда необходимо производить замену летних шин на зимние. Его регулирует Технический регламент таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств» от 9 декабря 2011 года, где говорится, что зимние шины используются в зимнее время, летние - соответственно. Однако при замене шин необходимо исходить из погодных условий и своевременно позаботиться о своей безопасности.

О. БАЛАБАНОВА,
специалист по связям со СМИ МО МВД «Кировский».

Срочно ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, 2 этаж, 61 кв.м, по ул. Трегубова, д. 11А.
Торг уместен, тел. 8-903-214-58-96.

Страховая компания «Согласие».
По вопросам страхования транспорта обращаться к представителю по тел. 8-902-397-57-13.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (Франция)
ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН
250 РУБ/М2
рассрочка платежа гарантия 10 лет

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н, Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

дешевые пластиковые окна
и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

твой дом комплексно
консультация и замер бесплатно

собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ
Рассрочка 0%

ДВЕРИ

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20
г.Калуга, ул. Железнодорожная напротив центральной районной аптеки; ул. Ленина 25

Белорусские заметки

Недавнее путешествие в соседнюю республику, где я уже однажды бывал, полностью подтвердило слова Пушкина: «Вдохновения не сыщешь, оно само должно найти поэта».

Спасдеменцы, желающие поддержать свое здоровье, едут в различные санатории нашей страны. Некоторые, кому позволяет семейный бюджет, едут, к примеру, на Средиземноморье.

Осень 2018 года выдалась на редкость теплой. А затянущееся бабье лето в окрестностях Гомеля и реки Сож давало пищу для вдохновения и созерцания. Здесь все способствовало этому: чистота, окружающая все и вся, спокойствие и уравновешенность белорусов, вызывая у меня недоумение, - как можно порой жить бедно, но чисто?

Случайно попал на перезахоронение останков воинов, погибших недалеко от поселка Ченки. Наверное, чистота помыслов и дел отряда местных поисковиков и их помощников из кадетского училища вдохновили меня, это вылилось в пару небольших стихотворений.

Три горсти земли

*То не гром среди осени слышен
На высоком речном берегу,
А последний салют*

*по погибшим,
Заардавшим дорогу врагу.
В той войне, как алят*

*обелиск,
Попели здесь солдаты давно.
Ну а тех, кто не числится*

*в списке,
Я надеюсь, найдут все равно.
Вот и здесь, на земле*

*белорусской,
Грынул залп, разорвал тишину.
Был солдат из Орла*

*или курский,
Но могилу нашли все одну.
Бабье лето чуть-чуть*

*задержалось,
Голубыми глазами глядит,
Словно та, что молилась -*

*ждалась,
И слеза с глаз небесных
летит.*

Клен мой золотистый

*Тает день осенний
желтолистый,
Над рекой сгущается туман.*

*Облетает клен
мой золотистый*

И сорит листвою, словно пьян.

*Я к нему когда-нибудь приеду,
Погрущу тихонько на заре
И скажу как старому соседу:*

*«Мы встречались, помнишь,
в октябре?».*

*Ну а если я его не встречу,
Я как друга буду вспоминать
И про ту извилистую речку*

По ночам стихи начну писать.
А. БАРХАТОВ,
г. Спас-Деменск.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Стайки, тел. 8-910-523-86-92.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. РТС, 14, тел. 8-906-509-14-56.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Советская, д. 116, недорого, тел. 8-910-865-37-36.

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира в двухквартирном доме с участком в с. Чипляево, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

XXX
ПРОДАЮТСЯ в д. Верхуличи: поросята на мясо. Цена убойного веса - 250 рублей за кг тушей; половина туши - 280 рублей за кг. Поросята на выращивание, бараны на мясо, тел. 8-906-093-72-04, 8-903-549-45-00.

XXX
Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

XXX
Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX
Закупаем дорого пух, перо утиное и гусиное, перины и подушки б/у, тел. 8-938-100-25-27.

Внимание!
Только один день

13 ноября с 11.40 до 12.00 час. на рынке яйцоносские породы курочек 4-7 мес., от 150 руб., поросята мясные разных возрастов (цены договорные). Покупателю 10 кур одна - в подарок, тел. 8-952-995-89-40.

Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК.
Бесплатная доставка, тел. 8-905-455-58-97.

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.
ОКНА: балконы, лоджии.
ПОТОЛКИ: натяжные, бесшовные.
ТЕПЛИЦЫ: оцинкованные.
ВОРОТА: секционные, откатные, рольставни.

www.okno-ludinovo.ru,
www.piramida-tk,

тел. 8-980-511-09-05,
8-920-617-40-98,
8-953-313-99-76.

Уважаемые абоненты!

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410 филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в городе Кирове сообщает, что выполнение работ по проведению технического обслуживания внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования (далее - ТО ВДГО) в рамках договора на техническое, аварийное обслуживание и ремонт ВДГО будет производиться согласно утвержденному графику по предварительным объявлениям.

Просим вас обеспечить допуск в помещения, в которых расположено газовое оборудование. Если проведение ТО ВДГО в соответствии с указанным графиком окажется невозможным по причинам, связанным с отсутствием допуска в помещения, в которых расположено газовое оборудование, просим вас в течение 7 календарных дней с момента фиксации факта отсутствия доступа сообщить удобную для вас дату и время для выполнения работ по проведению ТО ВДГО по тел. 2-13-41.

В случае непоступления сведений о дате и времени для проведения ТО ВДГО филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в городе Кирове будет осуществлять повторный выход в соответствии со следующим объявлением.

Если абонентом два раза не будет обеспечен допуск в помещения для выполнения работ по ТО ВДГО, сотрудниками будет составлен акт об отказе в допуске и невозможности проведения работ.

Отказ от предоставления допуска для проведения работ по ТО ВДГО может являться основанием для приостановления газоснабжения и повлечь наложение административного штрафа в размере от одной до двух тысяч рублей (в соответствии с изменениями в КоАП РФ (внесены Федеральным законом №412-ФЗ от 5 декабря 2016 года)).

Филиал АО «Газпром газораспределение Калуга»
в г. Кирове Спас-Деменский газовый участок.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № Ту 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 7.11.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.